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ΣΤΟ ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΠΕΣΟΝΤΩΝ ΙΕΡΟΛΟΧΙΤΩΝ ΜΕΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ 

 

 Με συγκίνηση υποκλίνομαι ευλαβικά στη μνήμη των αθάνατων πεσόντων 

Ιερολοχιτών του Ιερού λόχου της Μέσης Ανατολής. 

 Σε όλους αυτούς τους τολμηρούς και ακούραστους μαχητές που έκαναν πράξη το 

ακατόρθωτο. 

 Σε αυτούς που με βαθιά πίστη έπεσαν στο καθήκον της προάσπισης της 

ελευθερίας της πατρίδας, και με απαράμιλλο σθένος έγραψαν λαμπρές σελίδες δόξας 

και ηρωισμού στην έρημο της Βόρειας Αφρικής και στο ελληνικό Αρχιπέλαγος. 

 Πρόκειται για αυτόν τον «Λόχο Επίλεκτων Αθανάτων», τον «Ιερό Λόχο» που 

έμελλε να είναι και ο πρόδρομος των σύγχρονων Ειδικών Δυνάμεων και Δυνάμεων 

Ειδικών Επιχειρήσεων. 

 Με περίσσια λεβεντιά, με απίθανο θάρρος και απαράμιλλη τόλμη, με τα συστατικά 

δηλαδή της ψυχής του Έλληνα Καταδρομέα, πολέμησαν κατά του Άξονα για την 

απελευθέρωση της κατεχόμενης πατρίδας. 

 Με τις παράτολμες καταδρομικές τους επιχειρήσεις στο Αιγαίο, συνετέλεσαν 

καθοριστικά στην απελευθέρωση της Δωδεκανήσου και στην επιστροφή της στη 

Μητέρα Ελλάδα. 

 Με ατσάλινη πυγμή και με πυξίδα την κληρονομημένη αξιοσύνη του ένδοξου 

θανάτου υπέρ πατρίδας, τίμησαν με αυταπάρνηση και αυτοθυσία το σπαρτιάτικο ρητό, 

που αποτέλεσε και έμβλημα της Μονάδας τους: «Ή ΤΑΝ Ή ΕΠΙ ΤΑΣ». 

 Σήμερα αποτίουμε φόρο τιμής στους υπέροχους εκείνους Έλληνες, τους 

ανώνυμους και τους επώνυμους Ιερολοχίτες της Μέσης Ανατολής, όπως ο 

Χριστόδουλος Τσιγάντες, όπως ο Ανδρέας Καλλίνσκης που υπήρξε εμπνευστής των 

μετέπειτα Λόχων Ορεινών Καταδρομών, όπως και ο τελευταίος από αυτούς τους 

σπουδαίους άνδρες, ο Στρατηγός Κωνσταντίνος Κόρκας, ο τότε διοικητής Ομάδος στην 

Α’ Μοίρα του Ιερού Λόχου, που έφυγε από κοντά μας πέρυσι, και που υπήρξε για όλους 

εμάς τους νεότερους που είχαμε την τύχη να τον γνωρίσουμε, η ακτινοβολούσα δάδα 

της αδούλωτης και περήφανης ελληνικής ψυχής που ηλέκτριζε τις ψυχές μας με την 

παρουσία και το λόγο του. 



 Είναι αυτός ο λόγος του που ξετύλιγε το νήμα της Ελληνικής ιστορίας φωτίζοντας 

το ομοούσιο και αδιάσπαστο στοιχείο του Ελληνισμού. 

 Η προσφορά των Ιερολοχιτών στην Πατρίδα είναι αναμφισβήτητα τεράστια. 

 Και αυτή η πολεμική παράδοση διατηρείται και συνεχίζεται σήμερα από όλους 

όσοι ανήκουν στις Ειδικές Δυνάμεις και Δυνάμεις Ειδικών Επιχειρήσεων οι οποίες είναι 

συγκροτημένες πλέον και επιτέλους υπό τη Διοίκηση Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ. 

 Θέλω να σας διαβεβαιώσω, και αυτό το τονίζω μετά λόγου γνώσης, ότι η Διοίκηση 

Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ προσδίδει μια ποιοτική υπεροχή στις Ένοπλες Δυνάμεις 

γεγονός εξάλλου που αποδεικνύεται παντοιοτρόπως, καθώς έχει καταστεί σταθερός 

πόλος έλξης για συνεργασίες και συνεκπαιδεύσεις για τις Δυνάμεις Ειδικών 

Επιχειρήσεων των φίλων, εταίρων και συμμάχων μας. 

 Αποτελεί δε το πανίσχυρο αυτοδύναμο διακλαδικό σχήμα κοινής επιχειρησιακής 

αντίληψης και δράσης κατά τα σύγχρονα πρότυπα οργάνωσης των Ειδικών Δυνάμεων 

και Δυνάμεων Ειδικών Επιχειρήσεων παγκοσμίως, και είμαι υπερήφανος που επί των 

ημερών μου ως Αρχηγός ΓΕΕΘΑ υλοποιήθηκε η συγκρότησή της, τονίζω ξανά. 

 Επιτέλους! 

         Κυρίες και κύριοι, 

 Η παρακαταθήκη των γενναίων Ιερολοχιτών είναι πολύτιμη, και η ιερή 

υποχρέωσή μας είναι να ανανεώσουμε το κλέος τους, ως άξιοι επίγονοί τους, όποτε 

και όπου χρειαστεί, αμυνόμενοι «υπέρ βωμών και εστιών» και εξασφαλίζοντας και πάλι 

τη νίκη για τα ελληνικά Όπλα. 

 Τιμή και δόξα στους ηρωικούς Ιερολοχίτες της Μέσης Ανατολής, που ως «Τάγμα 

εκλεκτών ηρώων, καύχημα νέον» τους ύμνησε ο εθνικός μας ποιητής Ανδρέας Κάλβος. 

«Ας μη βρέξει ποτέ το σύννεφον, και ο άνεμος σκληρός ας μη σκορπίσει το χώμα το 

μακάριον που σας σκεπάζει». 

 Αιωνία και αλησμόνητη η μνήμη των γνήσιων αυτών τέκνων της Ελλάδας. 

 Αθάνατοι! 


